

„Застава“ излази сваки дан два пута, а недељом и свецем и данима има недеље и свеца једар д

Цена је за Угарску кад се јутарњи и вечерњи лист заједно шаље на један месец 2 кр. 40 пот. а четврт године 7 круна. Кад се јутарњи и вечерњи лист вас био шаље: месечно 2 кр. 08 пот. на четврт године 8 круна 75 пот. за остале земље на четврт године 10 круна.

Народним бројевима од петка цена је: за пола године 2 круне, за целу годину 4 круне а за стране земље годишње 6 круна.

Поједини вечерњи бројеви стају 10 погура.

Телефон бр. 131.

ЗАСТАВА

(Вечерњи лист.)

ЛИСТ СРПСКЕ НАРОДНЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ.

Издање „Рада“ деоничарског друштва у Руми.

За сваке плаћа се по 12 пот. од сваке врте оваквих ситних слова.

Уредништво и администрација „Заставе“ је у кући г. Јована Т. Чавића.

Донеси шаљу се уредништву а претплата и огласи администрацији „Заставе“.

Ручкописе не враћамо.

Поједини вечерњи бројеви стају 10 погура.

Чек-конто 12008.

Конференција на Реци одгођена.

Од председника речке конференције, дра Пере Чингрије, стигао је овакав брзојав: „Састанак договорно одгођен за бољу добу времена“.

Дакле договор између Срба, Хрвата и Мађара, који је требао бити 15. (28.) на Реци, одгођен је. И то одгођен је договорно.

Разлови са којих је одгођен састанак не износе се потанко у брзојаву председника дра Пере Чингрије, али оне речи „до боље доба времена“, казују доста. Сигурно је, да би Речку конференцију спречиле в асти. Та власти су забраниле све зборове, који су били пријављени. А оне би најмање дозволиле конференцију на Реци.

Но баш у часу кад је постало јасно, да ће конференција на Реци бити онемогућена, стиглоше из Србије и Италије врло значајни предлози. Из Италије, из Млетака, стигао је предлог, да учесници конференције оду у Млетке и тамо одрже састанак. Уједно уверавају да ће чланови конференције бити тамо братски, одушевљено примљени.

Ко год повнаје прилике у Италији тај зна, да би се то догодило у пуној мери. Но скоро у истом часу доноси београдска „Политика“ предлог, да се договор Срба, Хрвата и Мађара одржи у Београду, ако га осујете на Реци. „Политика“ додаје: „Нека дођу, нека сврше велико дело, основу лепше будућности српског, хрватског и мађарског народа. Цела Србија поздравиле их радосно. Нека дођу!“

Ово је до-душе само један глас из српског новинарства. Али ко повнаје писање српских листова, тај зна, да сва српска штампа онако осећа, како је „Политика“ исписала. И ко год повнаје мишљење народа у Србији, тај зна, да су те мисли извађене из душе народа.

Није дошло ни до Београда ни до Млетака. Али се из тих равних понуда види, колика се важност приписује конференцији и задаћи те конференције, која је требала бити на Реци. Зближење и споразум Срба Хрвата и Мађара постало је дело, које не би имало важност по Србе, Хрвате и Мађаре, него би то било дело, које би имало утецаја на европске догађаје. — А нема сумње, када би се то догодило, да би наступило и зближење Мађара са сви-

ма другим немађарским народима Угарске. По себи се разуме: Оно што би задовољило Србе, то би задовољило и друге немађарске народе Угарске.

Речка је конференција одгођена. Ако и није било бербе, остали су виногради. Остале су речка и задарска револуција, које су прихватили Хрвати и Срби, а које су усвојили и Мађари за подлогу.

Што је одгођена речка конференција, томе ће се радовати сви они, који су се упрегли у бечке тајнге. Томе ће се радовати сви они, који не виде ни два прста далеко. Али радост та биће кратка века. Кад једна мисао почне да осваја срца људи и народа, она ће и победити. Природан ток историје не могу да спрече никакве сметње. А одгођено, није сахрањено.

Промена изборног закона у Аустрији.

Министар председник Гауч поднео је сабору пет предлога. Сви се односе на промену изборног реда и пословника саборског.

По тим предлозима биће 30 посланика више по до сад (до сад је било 425, од сад би било 455 посланика). Изборни срезови нису подељени по душама. Свака земља нема онолики број посланика који одговара броју душа, него је увек у рачун богатство земље, колико плаћа порезе. И после, предлози желе да сваки народ очува онај положај и уплив који је себи извојевао у току времена. То значи Немци се не могу потиснути. Они ће имати више посланика по што одговара броју душа њихових.

Срезови су равни по броју душа. Али су заокружени по народностима. Тако да су срезови или претежно немачки или чешки и словенски. Где то није могуће, тамо срезови бирају два посланика. Али тако, да сваки бирач гласа само на једног посланика. На тај начин ће сва мањина гласати на свога, а већина неће моћи за оба своја добити већину.

По новој подели имаће Немци 205 посланика, а тај број не одговара бројној снази њиховој.

Бирачко право је опште. Није везано ни за порезу, ни за читање и писање. Али

ко хоће да је бирач у којој општини, мора да је становао у тој општини годину дана.

Кад је министар-председник Гауч поднео сабору предлоге о изборном реду, препоручио је те предлоге. Великонемци су највише лармали. Њима није доста ни оно, што им је очувано. Викали су: Ви хоћете Немце да пословените! Ово је за Словене. И нарочито су викали: Укините прво §. 14., јер је иначе цела ствар — оцсена!

У том имају право. Шта вреди сабор, кад влада има право да путем наредбе чини шта хоће. И шта вреди сабор, кад горњи дом може сваки његов предлог да не одобри. А о промени горњег дома нема ни речи. Што једна рука даје, има две руке, које ће да узму.

Нови Сад, 10. фебруара.

Далматински Хрвати и Угарске. У аустријском сабору био је на дневном реду трговачки уговор с Италијом. Тада је говорио далматински посланик Бијанкини. Он је жестоко нападао аустријску неправду према Далмацији. Обећали сте, каже, и Далмацији парче хлеба, а нисте јој дали ништа, већ сте је оставили и издали и она пропада.

Пре тога је младочешки посланик Крамарж говорио против Мађара и рекао: Има још једно средство против Угарске, а то су Хрвати. На то је одговорио Бијанкини: „Морам одговорити дру Крамаржу, да су и Хрвати понешто научили из повеснице и ни у ком случају неће допустити, да их употребе против Угарске. Нећемо двапут исто.“ Хрватски посланици су бурно одобравали те речи.

Нови диктатори.

Затуцани клерикалци радили су увек на том, да поцепују свештенство и народ, јер само кад то постигну, моћи ће да утврде своју превласт. Зачетник те црне клерикалске тежње био је алогласне усмене патријарх Герман Авђељић. Ту тежњу клерикалске црне чете потпомогла је и државна власт. И садашњи патријарх Георгије Бранковић ради на томе. Све то бива по девизи: поцепуј, па владај!

ПОДЛИСТАК.

КУЛТУРНА ТЕКОВИНА.

У средишту једне наше епархијске управе уведен је „бржега званичења“ ради: телефон, како местни, исто тако и жупанијски.

Зајутра у 7 сати.

Протосинђел код телефона: Хало! Кез-понт (средиште, централа).

Централа: Јо-регелт, фетистеленде! (Добро јутро, високопречасни!).

Протосинђел: Кезит чоколом, кишасоњ! (Љубим руке, госпођице!). Баш ми је мило, што сте одмах знали, да сам ја то. Збиља, ноћас вас опет савах. Јесте ли добили мој »бижедамур« и оно што сам у »пригибу« приклолио. Јесте? О молим, молим, и други пут. А шта сте ви саваљи?

Централна фрајла: Ништа! Бележила сам целу ноћ курсеве жита и зоби.

Протосинђел (у себи): Уф, и ова канда зна за пригоде »Белокамилавског«! (Гласно): Молим село »Ф.« број 516.

Централна фрајла: Аха, хоћете опет

да хефирате »пер дистанц« лепој натарошевици? Мала, киш хамип!

Протосинђел: Не! Верујте ми Еркижа, ви сте мој једини идеал. Хоћу само натароша да запитам, могу ли добити свежих »сомова« за нашу суграшњу конференцију.

(П а у з а.)

Натарош 516: Хало! Ки бесел? (Ко говора?)

Протосинђел: Itt egyházmegyei főhátság (овде епархијска врховна власт). Молим вас, изволите том вашем попендри казати, да се не брине толико за епархијску скупштину, јер су ту дисциплинарна правила; то му »ја« поручујем. Иначе изволите што пре доћи. Че како вас. Аласолгаја!

Натарош 516: Асолгаја!

II.

До подне у 9½ сати.

Чује се код телефона: клингилин.

Протосинђел: (скочи са миндерлука оставља »Браник.«) Уф! Не може човек »Полита« мирно да свари, једнако ме на телефону буне. Телефон је за мене, а не ја за њих. Али сигурно хоће Лаура нешто да ме пита, она је данас »напош« (у служби.)

Поп из... Љубим руке високопречасни! Извините, што вас узнемирујем, не могах лично доћи, те сам поцизно узео себи слободу да вас коленипреклоно запитам шта да радим. Наш господин натарош неће да прима изводе из матице по оригиналу, него хоће, да му се иставае чисто мађарски. Јучер ми је један правилно иставајени извод бацрио пред ноге и назвао ме: tudatlan rácz pap, (невналица рацки поп.) Молим моје је најскромније мишљење, да је тиме повредио свештеничко достојанство.

Протосинђел: Идте молим вас! Ваљада ваше поповско радикалско.

Тужите га министарству. Шлус!

... Кезит чоколом едеш Лаура. (Љубим руке, слатка Лаура.)

III.

6. (19.) марта 1906. 6 сати изјутра.

Протосинђел целу ноћ код телефона. Клингилинга.

Протосинђел: Хало! Ко изволи говорити? Овде епархијска управа.

— Хало! Овде српски народ. Доста је било нашега! Даље нећемо. Шлус!

Ужице без жица: Марко Ни.

Српски народ и огромна већина српског мирског свештенства одупрли су се тој напаст. Наша 30 годишња борба на автономном пољу била је баш због тога жестока. Клерикалци су овако рачунали: ако постигнемо да свештенство бира одељено од народа своје посланике, онда ћемо пре свега осигурати, да у сабор и епархијске скупштине дође трећина сугурних гласова; помоћу тих гласова и десетак световњака имаћемо већину и вла даћемо. Али тада ће још народ устати против свештенства те ће се ово још већма приљубити вишој јерархији и с њоме удруженој државној власти. Народ пак сам за себе биће слаб.

Да би се пред светом оправдао овај захтев, говори се да то захтевају црквени закони. Разуме се, да се тиме хоће да прекрије прави смисао, а тај је: осигурање неограниченог упуцава више јерархије и државне власти и потискивање народа. Кад би се то постигло, знамо, шта би било. Продаја београдске каје, газдовање по манастирима и свима осталим народним добрима сведок је, како би се то свршило. Тешко би било народу, цркви и автономности. Поред тога би се родољубиво свештенство прогонило најнемилијивије.

Није дакле чудо, што су народ и родољубиво свештенство одлучно устали против те напасти. Герман Анђелић је за то и намегнут за патријарха, да то спроведе. Његов синодални операт познат је српском народу. Али он леже у гроб, а народ је своје право сачувао. Дошао је Георгије Бранковић са истим намерама. Злогласни јединствени штатут требао је то да спроведе. На сабору 1892. године добио је тај штатут већину, али није и мао потребне $\frac{2}{3}$ гласова — и народ се избавио од напасти.

Међутим устарабари нису мировали. Непрестано су шуровали са владом и с њом у споразуму утврдили нов јединствени штатут, који су поднели петровданском сабору 1897. године. Ондашњи министар председник, барон Банфи, говорио је у угарском сабору (поводом Јагићеве интерпелације) на Благовести 1897, да ће он српску народну автономност уредити на основу декларације Др. Ника Максимовића израдио је такав штатут. Али избори за сабор дадоше већину противницима клерикалске струје. Знајући добро, да сабор неће примити тај штатут, хтедоше да га присиле. Краљевски комесар, барон Федор Николић, заповедио је сабору, да одмах узме у претрес јединствени штатут. Клерикалци су мислили, да ће се сабор уплашити, кад комесар заведе у име краљево. Сабор је међутим бранио своје право.

Клерикалци веле, да је сабор могао, како је хтео да установи автономну уредбу. Већина је била народна, па је могла по својој вољи закључити. Али пракса говори другачије. Сабор би једно закључио, а влада би пак путем октројке избрисала све, што јој се не свиђа, а прописала, да свештеници сами бирају своје посланике и друго. Конференције код барона Банфија и патријарха Бранковића показале су, да државна власт и виша јерархија заједнички захтевају да свештенство не бира посланике с народом. Због тога се и није могао постићи споразум.

Дођоше и избори за мајски сабор 1902. године. Др. Ника Максимовић и другови остадоше на улици. Клерикалци не смедоше више да изађу са својим захтевима, јер су видели, да у народу немају ослонца. Мислило се у народу, да је прошло време клерикалским ујурмама. Али не леви враже. Старо-бечејски прота, Јован Борота, изиђе са својим новим захтевима, који су много тежи, него досадашњи клерикалски захтеви. Не само што је тражио, да свештеници одељено бирају своје посланике за сабор и епархијске скупштине, него да и свештеничке чланове саборског одбора, митрополитског црквеног савета, епархијске конвисторије,

административног и школског одбора бирају сами свештеници.

Овако што нису никад захтевали најзатупанији клерикалци, који увек говоре, да је народ управљани елемент и за то мора да слуша. С оваким назадњачким захтевом појавио се прота Борота, који је још 1897. године на сабору био противник јединственог штатута. Устао је онај прота Борота, који је на опрштајном посланичком банкету (код Торера у Карловцима) одговорио на гадне нападаје прота Јеремића у „Српском Сиону“. Јеремић је добацивао свештеницима, да су издајници цркве за то, што су у народној странци, а прота Борота је одушевљено доказивао, да је свештенству место у народу и с народом.

Али мењају се времена, па и људи. Борота постаде већи клерикалац него и сама виша јерархија. Њему се пак сада придружило свештенство старо бечејског протопопијата. Изјава тога свештенства врло је жалосна појава. Ови свештеници неће да чекају, да се њихов назадњачки програм на сабору узакони (ако би добио већину!), него хоће одмах да га изврше. Они хоће народ да присиле, да усвоји клерикалски програм прота Бороте и да га изврше противно постојећим законима. То што захтевају поменути свештеници, јесте гажење постојећих закона. Народ хоће пак да присиле штрајком, да усвоји њихов програм. Ако неће народ да ради, што је њима воља, дакле по њиховој диктатури, они неће да се приме чланства у епархијској управи. Мисле пак, без њих нема и не може бити епархијске управе. И опет: Жалосна појава.

Срећом још има свесних свештеника, који неће да служе црној реакцији. Реакционари би хтели анархијом да створе себи повољне прилике. А да је то што желе старо бечејски свештеници рушење закона, ово и доказа. Чланови 22, 28. и 32. при времене уредбе о епархијама јасно наређују, да епархијска скупштина бира све чланове епархијске управе свештенике и световњаке. Кад би се уважила жеља свештеника старо бечејског протопопијата, да сами свештеници именују, који ће свештеници ући у управу, онда би епархијска скупштина изгубила своје кардинално право. Закон се постарио, да у епархијској скупштини буде једна трећина свештеничких заступника. Они ту бирају, а шта већина реши, то мора бити. Мањина не може нагде решавати јер се то не само противи постојећем закону, него и правди уопште. То што желе свештеници старо-бечејског протопопијата, јесте отворено гажење закона и диктатура. Тим начином могли би свештеници доћи до тога, да црете штрајком ако се у сваком питању не уважи њихова жеља. Ако је епархијска скупштина за то ту, да слуша шта јој се заповеда, онда је излишна. Ако мора бити све, што хоће свештенички заступници, онда је излишно, да се бирају световњаки.

После свега овог јасно је, да је захтев свештенства старо-бечејског протопопијата апсурд. Кад би се то усвојило, онда би епархијска скупштина изгубила право контроле. Бадава ће она доказати, да су поједини чланови епархијске управе радили рђаво, те да с тога нису заслужили, да буду и даље чланови епархијске управе, свештенство ће диктирати, да и они и даље остану — и марна Бачка. Зашто се онда скупштина састаје?! Свештеници старо-бечејског протопопијата нису схватили замашај својих захтева, јер иначе их не би ставили. Ово није пут ка слози, него изазивање борбе између свештенства и народа. Оваким захтевима служи се само противницима автономности, а копа се јав између народа и свештенства. И то се чини у данашња озбиљна времена. Сада, када треба да свештенство и народ у једном колу да раде за добро цркве и Српства, хоће неки неразумљиво да баце угарак и да запале народну кућу. Но то је пролазна болест.

Надамо се, да ће и сами свештеници

старо-бечејског протопопијата тргнути се и вратити се на прави пут, који води срећи народној. Веру ем пак, да свештенство неће наћи на онај лепак, јер битиме погазило и закон, и послужило реакцији. Што пак „Браник“ и Полит овај поступак одобравају, то је најбољи доказ, колико су се упрегли у клерикалске талиге. Кад Полит и његов „Браник“ и оваке најреакционарније захтеве поздрављају као весник бољих дана, онда само слеп може тврдити, да су браниковци народна странка. Они су готови да потпомогну и ове нове диктаторе и сваку реакцију, па ипак још има људи, који и то сматрају „народњаштвом“. Но и овом се приликом показало, ко је искрен пријатељ народу и његовим правима. Народ ће пак и ову најновију клерикалску напаст умети сузбити, па ма колико јој Полит помагао. Али види се, шта се хоће под фирмом „ван странака“ и слоге: диктатура и реакција. Ко има уши да чује, нека чује.

К р и з а

Проглас коалиције на народ.

Одбор, који је изаслала удружена мађарска опозиција, да састави проглас на народ, обавио је свој посао и биће одмах изнешен на јавност. У прогласу удружена опозиција говори о политичким догађајима последњих дана, износи пред народ ону тешку повреду устава и закона распуштањем сабора у недовољно време. У прогласу се наглашава, да та повреда и својим постанком и својим последицама значи тешко понижење народа и неоспорно је први корак у отворен апсолутизам. Проглас ће потписати сви посланици из удружене опозиције и тако ће се издати народу.

Промене у министарству.

Многе вести јављају, да ће се ускоро догодити неке промене у министарству. Први хоће да се укљони са свога места министар просвете Ђорђе Лукач. По новим вестима наследник ће му бити Лајош Лајк. Наскоро ће се попуњити и министарство финансија. Преговори у тој ствари са Аурелом Мизином још нису завршени, али се држи за извесно, да ће се овај примити тога министарства. Као свршену ствар спомињу, да ће Криштофи, министар унутрашњих дела, такође отићи. Министарство унутрашњих дела преузме Фејервари. Чим се постигну споразуми о овим променама у министарству, ићи ће Фејервари у Беч, да поднесе о томе извештај краљу.

Забрањени зборови.

Влада преко својих органа забрањује свугде заказане зборове, не наводећи при томе никаквих разлога и не примајући против тога прививе. Тако су забрањени и српски народни зборови у Мокрину, Великом Торку, Ечки и Бега Св. Ђурђу. Влада је забранила и све оне зборове, које су хтели да приреде сада у недељу опозициони посланици, да би обавестили своје бираче о својим становиштима. Ну посланици су се решили, да прве недеље или свеца затраже опет дозволе за зборове и то ће чинити све докле, догод им не буде дозвољено да изврше своју уставну дужност, поднесу извештаје својим бирачима.

Комесари

У Клуж је већ стигао владин комесар гроф Сигмунд Чаки и ушао је у варош уз јаку жандармеријску и војничку пратњу. Изјавио је, да неће предузимати никаква насиља, али хоће реда и да се владине наредбе испуњавају без поговора. Особито се окомио на штампу. Пред једним новинарем је рекао, да се њега не тиче ко исповеда какво начело, о коме могу писати, шта хоће, али не дозвољава, да се вређа његова личност и рад, а тако исто и владе и да се буни народ против његове личности и против наредба владиних и његових. Ако се то деси, он ће лист одмах узаптити и то ће све докле

Седми Конгрес Српских Земљорадничких Задруга, одржан 12. маја 1904. године у Топуком, изрекао је једнодушно ово:
СРБИ НЕ ИСПУШТАЈ ЗЕМЉЕ ИЗ ШАКА, јер је свака груда, свака бразда, сваки педаљ српске земље, свака изгубљена кућица, свако напуштено кућиште српско, што Срби лакоислени из шака испуштају и странцима продају — неизмерни народни губатак, сигурна и неизбежна народна пропаст, највеће српско народно издајство. (Тако, и само тако изгубили смо ми Срби мада српска овал, српски окрштин на и читаве српске крајеве, где се сада други шире и рамењу, а још ва који година нити ће се знати нити сложити да је тамо Срба било.

чинити, до-год се „не промене расположај у народу“.

У Будимпешти ће сутра краљев комесар Руднаји отпочети свој званичан рад. Ради тога су држали конференцију, на којој су били бивши велики градоначелник Јосиф Маркуш, Фрања Хелтаји Важоњи и Марсел Барач. Већали су о томе, како да се представништво понаша према комесару. Споразумели су се, да се представништво ограда против ива шиљања краљева комесара, с-мо једни хоће, да се скупштине не држе све догле, док буде комесар на челу вароши, а други су пак за то да се држе, јер ми сле само на тај начин могу одбранити варошке интересе. Коначан споразум се држи још у тајности. — Средишња влада је јуче увела уложне књижице из суда, на које је била уложена у банке својевољно уплаћена пореза, и сутра ће се преко пет милиона круна порезе однети у државну благајну.

Забрана војничким часницима.

Са више страна смо извештени, да је будимпештанским војничким часницима забрањено долазити у јавне локале и опћити са грађанима. Исто је тако забрањено и војничким музикама да свирају на јавним местима. Очекује се, да ће слична забрана бити издана и по другим местима. Свакако да се војничке власти, које су издале те наредбе, не боје толико, да ће доћи до сукоба између грађана и часника, но се боје да ће на часнике типати јавно мњење.

Хрватско-српски језик на пругама угарске државне железнице.

Како је извештен хрватски лист „Хрватство“, увешће се наскоро српско хрватски језик на пругама угарске државне железнице у Хрватској и Славонији. Чим се увезде српско-хрватски језик, мађарске чиновнике ће са станица у Хрватској и Славонији вратити у Угарску. — На ову вест вели „Мађаросаг“: „ако је истинита, онда је овом поступку смер једино то, да се развије хрватско мађарски споразум и да Хрватске ухвате поново у аустријски јарам. Јер је познато, да и питање о језику на пругама држ. железнице у Хрватској спада међу она питања, која су се требала споразумно решити на конференцији, која треба да се одржи на Реци“.

Вести из места и са стране.

Београдско савезно певачко друштво.

Од управе савезног београдског певачког друштва добило је ово уредништво писмо, у коме се износи, да је оно основано 1853. год. а за хороваћу друштвеног је изабрат Стеван Мокравац тек 1887. год. „као најбољи музички уметник“, као што се то у споменутим писму вели. Та певачка дружина је предузимала разна путовања по Српству и иностранству и приређивали концерте. Свагда је тим певачима стајао на челу — као што нам је свима познато — припознати Стеван Мокравац, чије су руковети већином певане. Ми и то знамо, да је Мокравац те одушевљене певаче тако усавршио, да они заиста данас стоје на високом ступњу музичког образовања. Дакле њихова душа, њихов путовања био је Мокравац, па зато у свима нашим крајевима је споменуто певачко друштво и познато као „Мокравачево певачко друштво“, иако се оно званично зове „Савезно београдско певачко друштво“. Па тако је то могуће било да је наш извештач о народној забави Ђ. П. назвао то певачко друштво „Мокравачевим певачима“. Ми овим то радо исправљамо.

Будимпештанска полиција и енглески посланик.

Када је пре неки дан будимпештанска полиција јуришала на ђаке, који су ишли на Копутов гроб, том су приликом коњаници — по своме обичају — напали и на свет, који је туда пролазио и све су без разлике лупали. Члан енглеске посланичке куће Виљем Форстер — Бовиљ бави се већ од неколико недеља у Будимпешти ради угарске кризе и баш је туда пролазио идући да посети једног свог пријатеља, леџника. Један полицајски коњаник појри и на њега и измахне сабљом. Енглец, који зна нешто мађарски, заклопио се руком и викао је: „Нем сабад! Нем сабад!“ (Није слободно). Али га полицај за то још бешће стане ударати и по добро му исече руку. Ну и то није било доста. Енглец није хтео да

бега као остали искасапљени људи, те га полиција одведе у окружну капетанију. Да би доказао ко је позва Енглеца свога пријатеља Номбора Саса, бавшег посланика и овај посведочи ко му је пријатељ. Полицајни чиновник је молио странца за „опроштење“ и одмах га отпусти, те овај оде леџнику, да му зашије ране и увече руку. Ово јуначко дело полиције имаће свакако и својих последица, јер је Форстер-Бовиљ јавио одмах читав списак енглеског великом посланику у Беч. Форстер Бовиљ је по пореклу Ирац и синовац је бившег војног министра Форстера у Балфуровом кабинету.

Премештај државног краљ. школског надзорника.

У чанадској жупанији, од последњих 5 година је државни школски надзорник Виљем Гроо, краљевски саветник. — Виљем Гроо је са свога педагошка рада врло добро повнат и код нас Срба у Угарској. Он је написао за мађарске вероисповедне школе удбеник: мађарску читанку за П.—У. разред, те и „Руководство за изучавање мађарског језика: I. и П. део.“ — Осим тога много се бавио и бавио око што већа усавршавања подручног му учитељства, без разлике вере и народности. — При прегледању школа замолио би учитеља да пита ђаке из појединих предмета, али не све на мађарскоме, него и на матерњем језику. — Ако би се том приликом уверио, да се учитељ збунио или пак да невешто пита, или чак да не познаје довољно метод предавања мађарског језика, није му хтео за то ни најмање преговорити и тим га омаловажити, него је тада сам показао, како треба предавати и децу обучавати. Подручно учитељство, без разлике веродостојности и вере — једнако је волео и љубио. Девиза му је: учитељски углед подизати и бранити га од неправедних нападаја. Једном речју, сво подручно учитељство волео је очинском љубављу; свакога је усрдно дочекао и давао савете онима, који су тражили. Сада га је пак садањи министар просвете преместио из ове у сибанску жупанију. Подручно му учитељство, без разлике народности, жали за овим својим праведним старешином, који је са своје праведности и поштовања и одавања сваком свога — био обљубљен у читавј жупанији. Овдашње учитељство ће га свагда у пријатној успомени задржати, а особито Срби; јер је свагда био праведан према њима и њиховим жељама.

Један српски учитељ.

Српско академско друштво „Змај“.

У Инсбруку образовало се српско академско друштво „Змај“, чија су правила од земаљског намесништва одобрена. Друштво се на својој првој редовној скупштини овако конституисало: Председник: медицинар Јован Стајаћ, тајник: медицинар Симеон Бабић, благајник: мед. Јулије Будисављевић, Одборници: мед. Веселин Мрђен и мед. Коста Петковић, Ревизори: правник Маша Манојловић, мед. Мита Костић, студент фармације Драшкеца.

Осуђен кајшинар.

Данашње друштво пуно је ових бездушника — кајшишара, — многи се од њих шири и у друштву као угледна личност и врло ретко падају у руке суду, да их по заслуги им казни за њихова прљава „дела“. Ну ових дана је ипак така једна лија долијала и сада ће у затвору да премисли о својим „вештовима“. Леополд Дијаман врло се радо бавио кајшишарењем, које му је доносило обилату зараду, особито је волео, да у своју мрежу хвата војничке часнике. Тако је лане дао у зајам хусарском поручнику Ервину Вечејију 590 круна, а за то узео од њега жењу и доbio је 100 круна у име камате. Једва што је прошао месец дана, хтео је опет од часника да измама новаца а попрети му, да ће га пријавити, ако му не да. Часник га тада због гулења и кајшарења пријави суду. Будимпештански кривични судбени сто осуди Дијаманта на три месеца затвора и хиљаду круна повчане казне. Ову пресуду потврдила је и краљевска табла и курија.

Владари на олимпијским играма.

Лист „Локаланцагер“ има извештај из Лондона, да ће се немачки цар Виљем ове године по свој прилици састати са енглеским краљем Едвардом. У последње време био је врло запет одношај између ова два владара, али се надају, да ће се после личног им састанка поново успоставити њихово старо пријатељство. Лондонски брзојав јавља: цар Виљем и краљ Едвард састаће се овог пролећа у Атини. Оба владара примила се позив грчког краља на олимпијске игре, а краљ Едвард у своме писму изјавио је и жељу, да се том приликом састане у Атини са царем Виљемом. У Атини ће се споразумети оба владара и о томе, кадаће краљ Едвард вратити посету немачком цару у Берлину. — Из Берлина пак јављају, да на позваном месту не поричу тај глас о састанку цара Виљема са краљем Едвардом. Време састанка још није одређено, али

вероватно да ће се састати приликом олимпијских игара у Атини.

Адмирал Небогатов противу адмирала Рождественског.

Из Петрограда брзојављају: Адмирал Небогатов износи у листу „Русу“ догађај битке код Цушима у ком правда своју капитулацију као и пре, да је имао неонатну и слабу одбрану у пушкама и топовима који нису могли далеко гађати, али је такву одмуду Рождественског и Енкита, подиже јакву оптужбу и тражи саслушање адмирала Тоге и Дева пре по што над њим ратни суд изрече пресуду, јер вели да част св. Андријске заставе није изискивала, да он своје људе у интересу оних заступника Русије потопи, који су испоставили старе лађе, те да би своје морално банкротство сакрили и зато да је он те лађе требао у мору потопити.

Брзојави „Застави“.

Стягли 11. фебруара

Избор епархијских скупштинара у темишварској епархији.

Велики Бечкерек. Данашња скупштинска седница једногласно изабрала др. Младена Панића, Јоцу Глигоријевићи, Живка Ж. Тервина и Тошу Туринскога за епархијске скупштинаре

Б р и з а.

Будимпешта. Забрањени ће бити само они зборови, којеј усхту држати под отвореним небом и у јавним локалим.

Чланови престоначког представништва закључили су, да не суделују на данашњој седници, на којој ће се објавити наименовање Руднајијево за краљевог комесара. Када се прочтае отпис од наменована и када од краљев комесар, тада ће ући у дворану и подићи протест против наменовања. Наредбе комесареве сматрају, да су правно без важности

Престоница је послала порезу државној благајни.

Кл. Ж. Синоћ су се поновиле демонстрације. Коњица је растерала демонстранте. Њих шеснаесторо су затворени. Забрањен је лист „Аз ујшаг“.

Њитра. Владни комесар Чилаги позвао је варошки сенат, да својевољно уплаћену порезу одмах пошаље у државну благајну.

Арад. Шест компанија војника пошло је у поједине изборне срезове, да спрече зборове, ако би их хтели држати. За сутра заказани говор посланика Барабаша неће се одржати.

Таполда. За данас сазвани збор забрањен.

Капошвар. Варош је послала државној благајни својевољно уплаћену порезу. Јутрос је отишла војска у она места, где су посланици хтели да полагају рачун својим бирачима. У Капошвар, где је велика узбујаност, приспела је многобројна жандармерија.

Сасварош. Румун Мунћан у варошком представништву предложио је, да се својевољно уплаћена пореза пошаље државној благајни. Представништво је прешло преко предлога на дневни ред.

Изборна реформа у Аустрији.

Веч. Законски предлог о промени изборног закона изазвала је свугде неповољан утисак. Немци ће одбити промену пословног реда.

Царски спор између Аустроугарске и Србије.

Београд. (Изв. уг. т. биро-а) Одговор Србије потпуно се слаже са захтевима аустроугарским. Тиме се има спор сматрати, да је престао.

Т р г о в и н а.

НОВИ САД, 11. фебруара 1905. године.
Пшеница прве квалитете 16 к. 20 п. до 16 к. 40 п.
Пшеница нова — к. — п. до — к. — п.
Пшеница средња 16 к. — п. до — к. — п.
Пшеница лакша 15 в. 60 п. до 15 к. 80 пот.
Паполица — кр. — пот. до — кр. — пот.
Јечам нови 15 круна — пот. до 15 кр. 20 пот.
Зоб 14 кр. 20 пот. до 14 кр. 40 пот.
Букуруз у зрну н. 13 кр. 20 п. до 13 кр. 40 п.
Букуруз у клин. — кр. — п. до — кр. — пот.
Маст 148 кр. — пот. до — кр. — пот.
Сланина 148 кр. — пот. до — кр. — пот.
Сланина паљена 148 кр. — п. до — кр. — п.

СТЕЧАЈ.

Општем занатлијском радничком друштву у Смедереву потребан је

КОРОВОЋА

за своју певачку дружину.

Кандидати који се осећају спреми за овај посао нека се пријаве и поднесу документа о својој спреми и способности најдаље до 20. фебруара управи занатлијског удружења.

Плата је од 1200 динара до 1500 динара годишње.

Смедерево 30 јануара 1906. године.

У п р а в а

130 3-3 општег занатл. радничког удружења.

ТРАЖИМ СРБИНА

адвокатског конципијента

са подпуном праксом. Плаћам 120 К месечно и уобичајене дијурее за комисије. Којих много има. Првенство имају они, који знају добро немачки и мало румунски.

Др. Никола Ђурић адвокат

181 3-3 у Вршцу.

ВЕЛИКА ПРРАНКА НОВОСАДСКЕ ТРГОВАЧКЕ ОМЛАДИНЕ

одржаће се

у недељу 12. (25.) фебруара о. г.

Добровољне прилоге са стране у корист вечерње школе ове омладине прима

Српско Трговачко Удружење

163 2-2 у Новом Саду.

Народна Кредитна Банка

ДЕОНИЧАРСКО ДРУШТВО

у Срем. Карловци

исплаћиваће својим деоничарима на купон број 9, дивиденде за годину 1905.

Круна 6.

Управа.

156 2-2

БРАЋА РАБШТЕРН

НОВИ САД

148 40

ПЕЧИВО ШЉИВОВИЦЕ И КОМОВИЦЕ

Фабрика шестоструке сирћетне есенције.

СРЕМСКО-КАРЛОВАЧКА

ВИНА.

Ко жели правог и доброг вина, препоручујем му моје из мог сопственог винограда, и то стара бела вина од више година, ризлинг, ружицу, жути скадарку и фурминд.

Особито је на гласу моје црно старо вино, црна скадарка и бургундер.

Вина су потпуно зрела за флаше. Распродаје се од 50 литара те на више.

Цене су од 50 потура по литри па на више, већ према врсти вина, али увек посве умерене.

Поручбине извршује брзо и тачно

МАРКО ПОПОВИЋ

поселник винограда

Карловци (Срем.)

164 2-10

КАШАЉ!

Ко на овај не пази, грешни против сопственог тела!

Кајзерове

РУДНЕ КАРАМЕЛЕ

с три јеле

1302 7-20

Лекарски опробане и препоручене против кашља, промуклости, катара, кривости и катара у ждрелу.

4512 нов. овер. сведоцаба доказују, да оне одржавају оно, што обећавају.

Пакет по 20 и 40 потура код: Оскара Клајна, дрог. код Црв. Крета у Новом Саду. Омера Попова у Карлову. Д. Коде посл. Була Винкле у Н. Саду. Ђ. Стефановића син у Н. Саду. С. Михајловића, аптека у Ст. Павови. Симона Скендоровића аптека у Апатину. К. Пероша аптека у Будимпешти.

ШВЕЦЕРАЈСКА И МЛШОВИТЕ РОБЕ

Т Р Г О В И Н А

Душана Миловановића

у Турској Кањизи, 161 2-2

потребује једног солидног и вештог млађег помоћника, који влада сем српски још и мађарским језиком а који се за препоруку могу позвати на досадање шфове имају првенство. Ступање одма или за 14 дана

МАНУФАКТУРНА И КОНФЕКЦИЈЕ

Т Р Г О В И Н А

БРАЋЕ МАЛИЋ

У БОС. ГРАДИШКИ (Босна)

потребује једног млађег помоћника, који осим српски добро немачки и мађарски говори. И сти мора бити солидног владања и вјешт продавац. Ступање што прије.

149 3-3

Подесна прилика!!!

У Руми на живом прометном месту издаје се од 1. марта о. г. једна кућа са кућним плацем од 1. јутра под закуп. У тој кући је леп стан са сокака, велика шума и једна добро уведена гостиница, где је до пре кратког времена постојала добро реномирана стара дрварска радња. Извешћа даје

удова Бојана Панаотовић

у Руми.

168 2-3

МОДЕ ГАЛАНТЕРИЈСКА

И ГОТОВИХ ОБУЋА

РАДЊА

Л. НИНКОВИЋА

У ЗВИУЧУ

потребује

два помоћника

и то једног старијег а другог млађег. Они који су изучили сличну радњу имају првенство.

Ступање одмах односно према споразуму.

162 2-3

Виноградско

хростово коље,

РЕЗАНО

125, 150, 175 и 2 метра дужине.

Може се добити на

Царној пилани

Фрање Гамиршека,

Митровица н/С.

А М Е Р И К А

Из Хавра полази сваке суботе

француска пруга.

Добро и брзо отпремање. — Изврсна опскрба са вином и ликером. — Путне карте за све станице американских железница.

Ближа извешћа даје бадава и франко

Französische Linie

Wien, IV., Weyringergasse 8.

29 1-3 4-13

ПОМОЋНИК

самосталан и изврстан продавац и аранжер излога, а који говори српски, немачки и мађарски — може добити стално место код фирме

M. V. ROSENFELD

у Руми.

186 1-3

Заштита од несреће!

Коњи не могу утећи више употребом нове патентоване жвалџе за сигурност. Проспекти бадава.

33 5 6

Главни заступник: Karl Pfeiffer

Wien III/2. Stammgasse Nr. 13.

THEE



MARKE

Theekanne.

ПРАВО УЖИВАЊЕ!

Само прави у пакетима са горњом заштитном марком.

19 9-10

Једина продаја у Новом Саду:

Браће Вагнера.

САМО КО НОВАЦ У НАПРЕД ПОШЉЕ ДОБИВА КЊИГУ ФРАНКО.

НАКЛАДОМ ШТАМПАРИЈЕ

МИРОСЛАВА СПАИЋА У (СРЕМСКОЈ) МИТРОВИЦИ

изашло је у српском преводу, сензационално дело потпоручника Билзе-а (Фрица пл. од Кирбурга) под насловом:

ИЗ ЈЕДНОГ

МАЛОГ ГАРНИЗОНА

савремена слика из војничког живота.

После оних догађаја и неприлика, које је потпоручник Билзе, издавши своје дело доживео; побудило је жељу целог образованог света, да дело тог младог потпоручника прочита. Двеста хиљада примерака, није могло да задовољи немачку читалачку публику, извесни грађане царевине немачке, пошто је исто дело за њих забрањено.

Сад се пак Србима пружа прилика, да то дело прочитају у лепом и чистом српском језику и да виде:

Зашто је то дело Билзе написао?

Зашто је за Немачку забрањено и

Зашто су Билзе-а затворили.

Књига износи 17½ штампаних табака и стаје 2-50 К. Ко поручи 10 књига добија једанајесту на поклон са плаћеном поштарином. За Србију дин. 2 70, а 9 књига 20 дин. плаћена поштарина.

НАКЛАДНА ШТАМПАРИЈА

МИРОСЛАВА СПАИЋА Митровица (Срем).

1351 18-20

КО жели изврстан напитак, који изазива апетит

КО је мршав

КО је малокрван

КО је слабуњав и опоравља се

КО нема сна и нервован је

КО је рад лецу да умири

КО пати од плућне болести

нека у сопственом интересу, не пропусти да пије изврсно, признато и дуго држеће средство

ХЕРКУЛЕС ПИВА
Специјалитет од сладора (палл) и храњивог нива.
Добива се у свима већим десертним и специјалним трговинама, гостионицама и кафанама
На велико пиће:
Versand-Depot der Hercules-Brauerei
Budapest, VII. Bethlen-tér 3.
Telephon 63. — 67.

Ценовник бесплатно и франко.

На страну се шаље једна пошљака на пробу од 5 кила (6 боца) са поузећем.

У Новом Саду се добија код фирме:

Имре Дидгена синова. 1292 9—10

ОДЛИЧНИ „ANGYAL“ ПРЕПАРАТИ.

„ANGYAL“—вода са костобоље (једна флаша, сигуран успех)

цена 2 К.

„ANGYAL“—маст против ексима и болести коже, једна тегла

кошта 3 К

„ANGYAL“—средство за смрнуте руке или ноге, једна флаша

кошта 5 К.

Велики број захвалних писама. Главно стовариште за Аустро-Угарску код:

„Angyal gyógyszer-tár Hatvan.“

Разашли се сваки дан.

ВЕЛИКА ПАРНА ШТАМПARIJA И КЊИГОВЕЗНИЦА Ђорђа Ивковића

у Новом Саду

дунавска улица, у својој кући снабдевана са 8 машина, које креће гас мотор, а уређена најновијим модерним и сецесије словима, украсима у шарама сваке врсте израђује најсавршеније све штампарске и књиговезачке послове брзо, тачно и на највеће задовољство, а све по цени јевтиније него игде. 1248 12—25

Моли за многобројне наруџбине!

НЕКОЛИКО РЕЧИ О ТАЈНИМ БОЛЕСТИМА.

Жалосно је — али права је истина, да у данашњем добу са чудо врло много има такви људи, којима је крв и телесни сокови покварени, и који су ради своје младишке лакоумности и хрђаве навике своју живачну систему и душевну јакост уништили. Сад је најпрече време, да ово грозно стање престане. Неко мора бити, који ће младише о спољном животу добровољно, искрено и темељно поучити, неког мора бити, коме могу људи своје тајне болести слободно, без устезања и са поверењем приобити. Али није доста, ове болести ма коме испричати, већ се мора тако са великом специјалисти леичнику обратити, који о спољном животу може савете дати, те на евентуално већ постојећим болестима помоћи, онда ће нестати тих тајних болести. Таког увишеног повина и за то је опште повнати завод др. Палоци, бившег болничног леичника, специјалисте (Budapest VII. Kerepesi út 10.), где уз највећу тајну може свако (како мушки, тако и женске) добити разјашњење о спољном животу, где се крв и телесни сокови болесника очисти, живци ојачају, цела се система опрости од болести, и душевни болови нестану. Овај је завод услед досада чињеног и на толико хиљада болесника са успехом изведеног начина лечења у целој монархији једини. Без сметања дневног рада, са сигурним успехом, темељито и брзо лечи већ од толико година др. Палоци са његовим специјалним начином лечења и у најванмаренијим случајевима сифилистичке ране болести цени за мокрење, бешике, живаца и кичме, последице сифилиса, цурење семена, ослабљену људску снагу (импотенција), влатну жилу, болести крви, болести кожне, те све болести женске. За женске посебна чешаонница и посебан улаз. Ако ко ма из кога разлога особно не може доћи, драговољно му се даје на писмо шишран, дискретан одговор (к писму треба само биљег за одговор приклонити). Након докочаног лечења писма се спале или на захтев враћају се. Завод се брине и о специјалним лековима. Прима се дневно од 9 сати до подне, до 6 сати по подне (недељно до 12 сати у подне.)

Наслов: Др. Палоци бивши болнички леичник, специјалиста. Budapest siKerepesi út 10. 128 44—

Псерхофов балзам против назеба

признат је као најбоље средство противу разних назеба и промрзлости, као и противу врло запуштених услед промрзнућа добивених рана.

1 тегла 2 круне.

Псерхофов пулмонин

врло корисно средство противу застарелог кашља, бронхијал катара, боловима у плућима, магарећег кашља код деце и одраслих. Три четир флашице су довољне. — Од леичника је

1 флашица 2 круне и 50 потура.

Псерхофова мигрен-чоколада

изврсно средство, тако одмах отклања мигрене, нервозност, главобољу и болове у живцима.

1 кутија 1 круну и 60 потура.

Псерхофов крем за лице

сјајно средство и чисти лице од сваке нечистоће, бубуљица, митфресера (самоједце), пега и т. д.

1 тегла 1 круну и 60 потура.

Добија се у

J. Pserhofer's Apotheke

Wien, I. Singerstrasse 15.

1214 7—15

Под својим надвором, тачна послуга и најумеренија цена.

Најбоље врсте плава камена, фарбе за жито

(Dupuy-Samenbeize)

Најфинија зејтина, пиринца, јефтине кафе, ситна и крупна грождја, бираних бадема и лешњика.

Минхенско шпатен пиво у флашама.

Највећи избор минералне свеже воде.

Разне сорти сирева. Фришких сардина и других разних риба.

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Под својим надвором, тачна послуга и најумеренија цена.

Најбоље врсте плава камена, фарбе за жито

(Dupuy-Samenbeize)

Најфинија зејтина, пиринца, јефтине кафе, ситна и крупна грождја, бираних бадема и лешњика.

Минхенско шпатен пиво у флашама.

Највећи избор минералне свеже воде.

Разне сорти сирева. Фришких сардина и других разних риба.

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Под својим надвором, тачна послуга и најумеренија цена.

Најбоље врсте плава камена, фарбе за жито

(Dupuy-Samenbeize)

Најфинија зејтина, пиринца, јефтине кафе, ситна и крупна грождја, бираних бадема и лешњика.

Минхенско шпатен пиво у флашама.

Највећи избор минералне свеже воде.

Разне сорти сирева. Фришких сардина и других разних риба.

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Под својим надвором, тачна послуга и најумеренија цена.

Најбоље врсте плава камена, фарбе за жито

(Dupuy-Samenbeize)

Најфинија зејтина, пиринца, јефтине кафе, ситна и крупна грождја, бираних бадема и лешњика.

Минхенско шпатен пиво у флашама.

Највећи избор минералне свеже воде.

Разне сорти сирева. Фришких сардина и других разних риба.

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Под својим надвором, тачна послуга и најумеренија цена.

Најбоље врсте плава камена, фарбе за жито

(Dupuy-Samenbeize)

Најфинија зејтина, пиринца, јефтине кафе, ситна и крупна грождја, бираних бадема и лешњика.

Минхенско шпатен пиво у флашама.

Највећи избор минералне свеже воде.

Разне сорти сирева. Фришких сардина и других разних риба.

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно јевтиној цени.

Разна калифорнијска воћа праве манастирске шљивовице

Грчка лековита вина: Mavrodaphne, Surogo, Ahaier, Malvasier.

Сваки дан свежа путера за теј, са спахилука надвојводе Албрехта.

Најбоље врсте вина бела и црна у боцама по ванредно

Бечка филијала

Прима улоге на књижице 3 1/2 %
 Мењачница, примање берзанских налога, зајмови
 на вредносне папире, есконтирање меница. Став-
 љање у курс и ван курса — вредносне папире.
 Осигурање против губитака на курсу.
 167 3-52

ЖИВНОСТЕНСКА БАНКА

Wien, I., Herrengasse Nr. 12.

Уплаћен акцијски капитал К 20.000.000
 Резервни и осигуравајући
 фондови преко К 9.000.000
ЦЕНТРАЛНИ ЗАВОД Основан
 у ПРАГУ 1868. Г.
 Филијале у Врњу, Плавну, Будвајцу, Парду-
 бици, Табору, Иглави и Морав Острву.

П О З И В

НА

VI. РЕДОВНУ ГЛАВНУ СКУПШТИНУ

СРПСКЕ ШТЕДИОНИЦЕ (као задруге) У МЕХАЛИ,

која ће се одржати 4. марта 1906. год. по р. к. у 3 саката по подне у великој дворани општинске куће.

ДНЕВНИ РЕД:

1. Избор два члана са оверовљење записника.
2. Извештај управног одбора о раду и полагање рачуна.
3. Извештај надзорног одбора.
4. Давање разрешење управном и надзорном одбору.
5. Подела чисте добити.
6. Избор управног и надзорног одбора.
7. Евентуални предлози у смислу 23. чл. заводских правила.

У П Р А В А.

РАЧУН ИЗРАВНАЊА

на дан 31. децембра 1905.

Дугује.

Потражује.

И М О В И Н А.		круна	пот.	Д У Г.		круна	пот.
Готовина у благајни		2979	18	Потпуно уплаћени удели		14857	80
Менице		151525	—	На уделе II кола		11632	—
Намештај (инвентар)		461	41	На уделе III кола		8688	40
Одбија се 10 %		46	14	На уделе IV кола		1891	20
Трошкови оснивања		150	93	На уделе V кола		2366	40
Одбија се уписнина		150	93	На уделе VI кола		4751	90
На привременом рачуну		51	72	Улог		83773	20
				Резервни фонд с додатком		2352	66
				Од уписнине		41	07
				Дивидендни фонд II кола		1331	52
				Дивидендни фонд III кола		569	54
				Дивидендни фонд IV кола		96	84
				Дивидендни фонд V кола		27	54
				Брисани, а неподигнути уделн		187	80
				Неподигнуте дивиденде		166	68
				Менице у ресконту		18128	—
				На текућем рачуну код страних завода		563	—
				Чиста добит		3545	62
		154971	17			154971	17

РАЧУН ДОБИТКА И ГУБИТКА

на дан 31. децембра 1905.

Дугује.

Потражује.

Г У Б И Т А К.		круна	пот.	Д О Б И Т А К.		круна	пот.
Камата на улог		3463	25	Камата од меница		10136	72
Ресконтне камате		668	74	Провизија		919	07
10 % порез на камату улога		346	31	Уписнина		192	—
Трошкови		536	35	Затезне камате		74	31
Плате		1722	—				
Отписи:							
Од трошкова оснивања		150	93				
10 % од инвентара		46	14				
Додатак резервном фонду од уписнине		41	07				
Општи порез		801	69				
Чиста добит		3545	62				
		11322	10			11322	10

МЕХАЛА, 31. децембра 1905. године.

Јоца Павловић с. р.,
 пословођа.

Владимир Торђански с. р.,
 контролор.

Андрија Гавриловић с. р.,
 благајник.

У П Р А В Н И О Д Б О Р:

Ника Обрадовска, председник с. р., Тома Павловић с. р., Лаза Константиновић с. р., Јоца Марас с. р., Жива Гађански с. р.,
 Вита Ђорђевић с. р., Јоца Јовановић с. р., Јоца Грабљачки с. р., Тоша Недић с. р.
 Горњи рачун са главним и споредним књигама сравнили и за добро нашли.

МЕХАЛА, 15. фебруара 1906. године.

НА Д З О Р Н И О Д Б О Р:

Јован Новаковић, председник с. р., Др. Михајло Теодоровић с. р., Др. Милош Каракашевић с. р.,
 Ђорђе Поповић с. р., Ђорђе Звакић с. р., Александар Ненадовић с. р.

Подела [чисте добити:

Од К. 3545-62 одбија се 20% на резервни фонд 709-12
 Од остатка К. 2836-50 одбија се 30% на целокупну управу 850-94
 А с остатком располаже скупштина 1985-56
 К. 3545-62

Учвршћене солидне цене. Учвршћене солидне цене.

Изванредне новотарије

ЖЕНСКИХ И МУШКИХ ПОМОДНИХ СТВАРИ за јесењу и зимску СЕЗОНУ

у богатом избору стигле су стоваришту

С. КОВАЧ
код „Роде“
НОВИ САД
425 38-52 ПЛАВА УЛИЦА БР. 25.

Учвршћене солидне цене. Учвршћене солидне цене.

ИЗВОЛИТЕ ЧИТАТИ!
Знамените глаумице

Klara Küry и Emma Komlóssy
редовно употребљавају у француској држави отишљавање!

JANOVITZ бисер-крем цена 1 K
JANOVITZ бисер-сапун цена 30 ф.л.
JANOVITZ бисер-пудер у белој, роза и жутој боји кутија 1 K.
JANOVITZ бисер-вода за лице цена 2 K 50 ф.
JANOVITZ бисер-вода за неговање руке 70 ф.
JANOVITZ бисер-вода за уста (кредни зубно месо уста и зубе цена 1 K 60 ф.)

За неговање лица и руке Велики број захвалних писама. Успех сигуран.

Ови препарати могу се добити само у „**Angyal gyógyszertár, Hatvan**“.
1044 21-26 Равашиљање сваки дан тајно!

БЕНЗИН-МОТОР

30 коњских снага, продаје се ради увећања млине, најјефтинија покретна снага, меље 300 вила жита (халбнох), а круни 500 вила на сат. У пољу се може видети у општини Турији. Обавештајем служи

Бензин-моторна млина,
145 2-3

КАНАРИЦЕ

прави Харцери, певачи по дану и у вече при свећи, са највећим прелазима у гласу. 50 врста најфиније птичје хране, велики избор крлетка, све потребштине за узгајање и разплод. Говорећи Панагаја све врсте певачица и птица за урес, пасе, мацака, зечева, златне и красно шарене рибице, аквариума и цвећа све могуће за пријатеље животиња, а све здраво одкрепа под гаранцијом на задовољство најћа у свету позната и чувени конкурент твртка

МИРКОВИЋ
Загреб, Илица 35.
Поседник сиљних признања, похвалница, захвалница и награда!
Илустровани ценовник, 128 страна, са упућством о не и, одгају и лечењу птица. Цена 30 новч., поштом 10 новч. више. 1332 8-10



ПРАВИ маслинов зејтин!

Без мириса, изврсна куса и не онако мастан као што су далматински зејтини. Postpaket од 5 кг. заједно са поштарином К 650, у лименом кантама од 25-50 кг. рачунам 80 пот. по 1 кг. за веће количине дајем обавешћа писмено. На захтевање разашилем мустре, ако ми се приложи марка од 30 пот.

Топло препоручујем свакоме моје најновије стовариште изврсног далматинског вина: црно, бело, и шилер по најумеренијој цени. На захтевање разашилем мустре од све три врсте, ако ми се пошље марка од 80 потура.

С поштовањем
ЈОВАН ЈОВАНОВИЋ
150 3-10 Ердегнови (Далмација).

ШТЕДНО И ЗАЛОЖНО

деоничко друштво
У МИТРОВИЦИ

прима улоге на књижице или текући рачун на и без отказа уз 5% постотну камату.

Есконтује менице уз врло умерену камату и посредује хипотекарне зајмове и такове на амортизације.

Даје зајмове на вредносне папире и предмете као залог.

193 1-20

МИЊАЧНИЦА

новосадске филијале

ПЕШТАНСКЕ УГАРСКЕ КОМЕРЦИЈАЛНЕ БАНКЕ

Нови Сад, главна улица бр. 12

купује и продаје све врсте новца: динаре, доларе, франке, марке 117-3-5

све по најбољој дневној цени.

ДУКАТА

великих и малих имаде увек и продаје увек по најјефтинијој цени, а старе дуцате купује.

ПОЗИВ.

Позивају се овим учтиво честичари III-ег и IV-ог кола „Задруге за штедњу и предујмове у Руми“ да изволе доћи на

ВАНРЕДНУ ГЛАВНУ СКУПШТИНУ

која ће се одржати
11. марта о. г. п. н. у 2 сата по подне

у заводским просторијама са овим

Дневним редом:

- 1.) Оверовљење присутних чланова.
- 2.) Избор 5 чланова за оверовљење скупштинског записника.
- 3.) Одлука о претварању задруге у деоничарско друштво евентуално.*)
- 4.) Отварање новог V. кола.
- 5.) Евентуални предлози у смислу §. 65. т. 5. др. пр.

Рума, 19. фебруара 1906.
187 1-1

Приредба: Честичар, који жели да на главној скупштини врши своје право, мора своје књижице 8 дана пре састанка главне скупштине (т. ј. до 3. марта о. г. укључиво) депоновати у реверу у друштвеној писарници.

*) За ваљан закључак у овом предмету нужно је, да $\frac{2}{3}$ частица заступано буде.

УПРАВА задруге за штедњу и предујмове у Руми.

Начело: За сваки комад сапуна са именованом „Schicht“ јамчи се, да је чист и слободан од сваких рђавих саставних делова.


ШИХТ-САПУН

(са знаком „Јелена“ или „Кључа“)

је најбољи и у употреби најјефтинији за свако рубље и за сваки могући начин прања.

Јамчевина: 25.000 круна плаћа фирма Георг Шихт у Аусигу свакоме, који може доказати, да сапун са именованом „Шихт“ имаде у себи ма какве шткодљиве материје.

597 14-20



За набаву свих врсти господарских и индустријских стројева, стројних темељнијих дијелова, техничких прибора, надаље за уређење млинова и индустријалних подузећа, препоруча се:

Главни Савез

ТВОРНИЦА СТРОЈЕВА ЗА ГОСПОДАРСТВО И ИНДУСТРИЈУ
ЗАГРЕБ
Прерадовићев трг.

109 3-

Бројави: STÖGER. ●●● Телефон 76.